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Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Rafał Komarewicz (część wspólnie z radnym Stanisławem Morycem)
oraz radny Łukasz Wantuch złożyli interpelacje do Prezydenta Miasta Krakowa. Pytają w nich m.in. o: tematy
związane z komunikacją miejską w Nowej Hucie, problem z dzikami na os. Ruczaj, czy możliwość zatrudnienia
studentów ostatniego roku w przedszkolach niesamorządowych.

Radny Rafał Komarewicz złożył cztery interpelacje wspólnie z radnym Stanisławem Morycem.
Pierwsza z nich dotyczy biletów komunikacji miejskiej w formie papierowej. - Dostajemy od
mieszkańców liczne informacje, o problemach związanych z zakupem biletów komunikacji miejskiej w
formie papierowej. W kioskach ruchu od jakiegoś czasu takie bilety nie są dostępne – piszą radni i
proszą o informację, jak wygląda system dystrybucji biletów do kioskarzy. Kolejna wspólna
interpelacja dotyczy trasy linii autobusowej 152. - Mieszkańcy Nowej Huty informowali nas, że autobus
linii 152 kursujący na tracie Cmentarz Olszanica - Dworzec Czyżyny ma zmienioną trasę i nie
przejeżdża pod DH Wanda tak jak w odwrotnym kierunku, co znacznie utrudnia im funkcjonowanie.
Czy istnieje możliwość, aby w obu kierunkach trasa była dokładnie taka sama? – zadają pytania radni.
Ich kolejna wspólna interpelacja dotyczy przywrócenia kursowania linii 142 na starej trasie. - Czy
istnieje możliwość przywrócenia kursowania linii autobusowej nr 142 na starej trasie. Mieszkańcy
osiedla 2 Pułku Lotniczego zgłaszają, że nie mają czym dojechać do placu Centralnego. Aktualna
zmiana jest bardzo uciążliwa szczególnie dla osób starszych i schorowanych ze względu na przesiadki
– piszą radni Komarewicz i Moryc. Pytają też w ostatniej ze wspólnych interpelacji o sygnalizację
świetlną na przejściu dla pieszych przy pętli tramwajowej na Wzgórzach Krzesławickich. -
Otrzymaliśmy od mieszkańców już kilka zgłoszeń dotyczących sygnalizacji świetlnej na przejściu dla
pieszych na ulicy Kocmyrzowskiej przy pętli tramwajowej na Wzgórzach Krzesławickich. Niestety z
informacji wynika, że światła palą się zbyt krótko, co sprawia, że osoby starsze lub poruszające się
przy pomocy kul nie są w stanie spokojnie przejść na druga stronę. Światło zielone gaśnie, kiedy piesi
są w połowie przejścia i jest to niebezpieczna sytuacja, zarówno dla nich jak i kierowców. Prosimy o
informacje, czy jest możliwość, aby wydłużyć ten czas na tyle, by przejście było bezpieczne i
komfortowe dla wszystkich uczestników ruchu drogowego – piszą radni.

Rafał Komarewicz interpeluje w sprawie przywrócenia linii autobusowych nr 163 i 193 przez os.
Piastów. – W ostatnim czasie zgłaszają się do mnie mieszkańcy z informacją dotyczącą linii
autobusowych nr 163 i 193. Od ponad roku trasa tych autobusów została zmieniona i nie przebiega
już przez osiedle Piastów. Niestety po tej zmianie krakowianie mają ogromny problem aby dojechać
do pracy, czy lekarzy w Szpitalu Specjalistycznym im. S. Żeromskiego. - Czy istnieje możliwość
przywrócenia połączenia tych autobusów po starej trasie ułatwiając tym samym życie mieszkańcom?
– pyta radny. Złożył on też interpelację w sprawie dzików na osiedlu Ruczaj. – Od dłuższego czasu
dostaję liczne wiadomości od mieszkańców w sprawie narastającego problemu dzików na osiedlu
Ruczaj. Interweniował też już niejednokrotnie w tej sprawie u mnie Piotr Rusocki, radny Dzielnicy VIII.
Dziki stadami przemieszczają się między blokami, szczególnie zlokalizowanymi w okolicy ulicy Piltza.
Mieszkańcy mimo licznych prób zwrócenia uwagi na ww. problem do dziś nie mają jasnych procedur
postępowania. Sytuacja ta stwarza olbrzymie niebezpieczeństwo dla mieszkańców oraz dzieci, które



korzystają z placów zabaw, parku ale też uczęszczają do szkoły. Proszę o informację, jakie działania
do tej pory podjęło miasto w sprawie rozwiązania tego problemu oraz jakie planuje podjąć by
zapewnić bezpieczeństwo mieszkańcom – pyta radny Komarewicz.

- Małopolski Kurator Oświaty stoi na stanowisku, że tylko  przedszkola samorządowe mogą
otrzymywać zgody na zatrudnienie osób nieposiadających pełnego wykształcenia pedagogicznego, na
przykład studentów ostatniego roku. Tymczasem na przykład w Rzeszowie placówki niesamorządowe
publiczne otrzymują takie zgody od kuratora. Proszę zatem o podanie, czy krakowskie przedszkole
niesamorządowe publiczne, zgodnie z Kartą Nauczyciela, może wystąpić do kuratora o taką zgodę –
pyta prezydenta w interpelacji radny Łukasz Wantuch.

 


